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§ 29 KFKS 2020/1054 

Motion - NPF-säkra Nackas skolor  
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott förslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete inom 
de kommunala skolorna i Nacka kring neuropsykiatriska funktionsnedsättningar på ett sätt 
som uppfyller intentionerna i motionen. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
I motionen förslås ett antal åtgärder för att NPF-säkra kommunens skolor. Motionärerna 
från Vänsterpartiet yrkar även att två sammanställningar ska göras; av hur långt de olika 
skolorna kommit i sitt arbete med att NPF-säkra verksamheten och den fysiska miljön för 
att man ska kunna göra en bedömning av vilka insatser som behövs, samt av kunskapsläget 
bland skolornas personal, som föreslås uppdateras löpande med syfte att bättre tillgodose 
behoven av kompetensutveckling.  
 
Välfärd skola arbetar kontinuerligt med fortbildning till pedagogerna gällande anpassningar 
i den fysiska och pedagogiska miljön i skolan. Barn- och elevhälsans olika professioner har 
kunskap om neuropsykiatriska funktionsnedsättningar (NPF), och i pedagog- och 
logopedgruppen finns spetskompetens hos de specialpedagoger och logopeder som arbetar 
där. Dessa kan i sin tur stödja lärare i att skapa goda lärmiljöer som gynnar både elever som 
har NPF och som samtidigt gynnar alla elevers lärande och utveckling.   
 
Välfärd skola erbjuder nätverksträffar en gång i månaden för pedagoger i förskolan och för 
specialpedagoger i skolan, i syfte att dela och sprida goda exempel och erfarenheter mellan 
deltagarna men också genom att bjuda in föreläsare samt belysa litteratur och ny forskning 
på det specialpedagogiska området. Träffarna leds av barn- och elevhälsans övergripande 
specialpedagog med spetskompetens inom NPF. 
 
Välfärd skola anser att det redan pågår ett arbete inom de kommunala skolorna i Nacka 
kring neuropsykiatriska funktionsnedsättningar på ett sätt som uppfyller intentionerna i 
motionen. 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola, daterad den 14 april 2021 
Bilaga Motion - NPF-säkra Nackas skolor (V) 
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Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till motionens förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden ställde Khashayar Farmanbars yrkande mot det utsända förslaget från Välfärd 
skola, och fann att verksamhetsutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget från Välfärd 
skola 
 
Mikael Carlsson (NL) meddelade att Nackalistan inte deltar i beslutet.  

Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt lät anteckna följande till protokollet för Kristdemokraterna:  
”Arbetet med att göra Nackas skolor bättre för elever med olika former av 
neuropsykiatriska, psykosociala eller andra svårigheter är viktigt. Det är väl etablerat i 
samtida pedagogisk forskning att exempelvis miljöanpassningar och didaktiska praktiker 
som brukats inom vad som brukar kallas specialpedagogik ofta har fördelar för alla elever, 
eller åtminstone inte innebär några begränsningar för några. Det är därför ofta en god idé 
att praktisera exempelvis strukturerad informationsgivning med bildstöd för alla elever, 
snarare än som en individuell specialanpassning.   
Med kunskaper om detta kan Nackas skolmiljöer förbättras för alla elever, och det är därför 
utmärkt att enheten prioriterar att vidareutbilda pedagoger på detta område.   
Att NPF-säkra alla Nackas skolor kunde därför kanske låta som en god insats, men det 
finns vissa problem. NPF-säkring är ett trendigt begrepp som betecknar en fast uppsättning 
åtgärder, varav många är kostnadsdrivande och långt ifrån alla kan beläggas vara till gagn 
för genomsnittliga elever. Det riskerar vidare att bli ett fyrkantigt sätt att lösa ett 
mångfacetterat problem, som också ökar den byråkratiska bördan på skolorna. Vi motsätter 
oss därför en sådan ansats, till förmån för mer individuellt anpassad kompetensutveckling.” 
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